



李德才实地督导创城迎检点发动群众支持参与

小处着手 盯紧细节

□晚报记者 彭慧

本报讯 创城进入冲刺阶段，10月20日下午，市委副书记、市创城指挥部常务副指挥长李德才在市文明办、市城管局、市公安局、东新区、川汇区等单位主要负责人的陪同下，深入中心城区重要路段、重点部位，就中心城区创城工作的准备及开展情况进行实地督导检查。

李德才一行先后来到星龙华缘小区、协和骨科医院、周口公园等地进行检查。每到一处，他都仔细察看、详细询问了解情况、认真听取相关人员的工作情况介绍，并对各处存在的问题提出意见，对创

城宣传氛围营造、环境卫生保洁、城市管理等工作提出具体要求。

在星龙华缘小区，整改后的社区活动中心焕然一新。李德才一行先后查看了志愿者服务站、多媒体会议室、市民道德讲堂、便民窗口、图书室等使用情况，听取了社区关于创建和谐社区、社会主义核心价值观公益宣传布置、“一条龙”便民服务和特色文化活动等工作开展情况汇报后，李德才对社区创建工作给予了充分肯定，鼓励社区多开展“邻里守望”等志愿服务，做到志愿服务常态化。他勉励社区工作者整合社区资源，多组织贴近居民的特色活动，将社区活动中心打造成

居民学习、休闲的“温馨家园”，同时发挥好社区优势，做好文明传播使者，多开展道德讲堂等，以志愿活动为载体，落细落实文化墙，积极教育引导居民从自我做起、从小事做起，培育和弘扬社会主义道德新风尚。

李德才指出，中心城区创建省级文明城市正处于迎检的关键时刻和冲刺阶段，各级各有关部门要认真贯彻落实市委书记徐光在创建省级文明城市迎检大会上的讲话精神，以时不我待的紧迫感和只争朝夕的责任感，把做好创城迎检工作作为现阶段的重要任务，紧抓薄弱环节和遗留问题，从细节和小处入手，再完善再提升。

他强调，全市上下要清醒认识当前创城工作的艰巨任务，与高标准的创城评测体系相比，工作中仍存在一定差距和不足，因此还要持续加大卫生保洁和市容市貌管理力度，下苦功巩固提升已治理好的路段；加大宣传氛围营造力度，围绕宣扬城市精神、提升市民素质上做文章，公益宣传布置上要更密集、更给力，营造浓厚创城氛围；加大执法管理力度，从严执法，迎检期间各项管理工作不放松；广泛发动基层群众，引导市民理解和支持，形成全社会关心创城、支持创城、投身创城的局面，全市上下要争分夺秒、凝心聚力，打好创城迎检攻坚战。

核心提示

创建省级文明城市，既是市委、市政府推进周口跨越发展的重大决策，更是提升中心城区城市品位、提升广大群众幸福指数的重要抓手和难得机遇。创建省级文明城市进程中，周口全民行动，城市环境发生翻天覆地变化的同时，千万周口人民的道德文化素养同步大幅提升。社区，作为城市的细胞，社区文明是城市文明的最直观体现。即日起，周口晚报将新闻焦点对准一个社区、一条街道、一个团体乃至在创城工作中的一个人，从身边的点滴变化感受创城带来的幸福生活。

创城提升幸福指数 太平社区幸福四溢

□晚报记者 徐松 文/图

伴着动听的音乐，居民在社区小广场里跳着欢快的广场舞；社区道德文化长廊里，道德模范事迹、历史文化精髓沁人心脾；社区楼前楼后，草坪小径、亭台桥榭点缀其中，吸引不少居民前来休闲散步……在创建省级文明城市进程中，川汇区人和办事处太平社区走在文明社区创建前列，基础设施完善、人文素质高、创城亮点频现。

太平社区位于人和办事处中部，是中心城区沙颍河北岸新崛起的社区，东起八一大道北段，西至健康街，南临沙颍河，北至文昌大道，面积0.6平方公里，常住居民1735户、5700多人，其中少数民族1422人。在佳利地产建设幸福花开小区时，社企共建，为太平社区设置了宽敞

的办公场所和居民休闲娱乐场所。

经过市、区两级多部门的共同努力，太平社区及其周围的富强街、复兴路、新民街、颍河路等道路硬化、环境美化、流动市场规范化管理；社企共建，各个小区绿化、美化、亮化、净化、文化一应俱全，太平社区一跃成为环境幽雅、温馨和谐的宜居社区。

在创建省级文明城市进程中，太平社区党支部积极召集辖区的224名党员，以“身先士卒，我为社区出把力，我为社区做代言”为主题，开展了全民创建省级文明社区系列活动。

百善孝为先，太平社区在市、区两级民政部门等多家单位及爱心人士的协助下，筹建了全市首家社区智慧养老中心，为社区独居老人、特困老人提供免费午餐和居住场所；每个月都会邀请周口第

三人民医院等志愿服务团队为社区老人、贫困群众开展义诊和志愿帮扶活动；周口职业技术学院、周口科技职业学院、周口师范学院等高校的志愿者团体先后将太平社区作为社会实践基地，社区贫困户家中每天都有志愿者的身影。

弱有所帮，民心安；邻有所乐，民和谐。太平社区按照网格化管理方法，辖区内划分了幸福花开、四五酒厂、颍河路小学三个三级网格，每一位社区居民都在网格管理系统中详细登记，60岁以上居民都有健康档案，你住房、我用心，每一位需要帮助的居民都得到社区工作人员最恰当的帮扶。

太平社区设有居民活动室、便民服务室、矛盾调解室、康检室、阅览

室、多功能厅等便民服务设施，并根据自身“小区型社区”建设优势，有效整合社区资源和小区资源，依托幸福花开小区内休闲走廊建设了德教长廊、党史长廊、社会主义核心价值观园地等特色长廊。

太平社区政府支持、社企共建、环境优美、和谐宜居，这里的5700多名居民邻里和睦、文明互助。在这里，他们每年都自发举办邻里节，同堂吃顿饭、相约跳支舞、大手牵小手、社区一家亲；在这里，人人当模范、人人比孝道、小家增和睦、大家创和谐。

创城扮靓我家园①



邻里节里送书法进社区



邻里节里送健康进社区